



彭德胜郭瑞民乔新江宋效忠王道云等出席开幕式

## 二〇一四年第六届「信阳毛尖·龙潭杯」全国自行车公开赛开幕

本报讯(记者 黄铎)四月的信阳,春暖花开,草长莺飞。4月19日上午,由河南省体育局和信阳市人民政府共同主办的2014年第六届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛隆重开幕。河南省体育局党组书记、局长彭德胜,市委书记郭瑞民,市长乔新江,市人大常委会主任宋效忠,市政协主席王道云,信阳军分区司令员夏世富,市政府副市长曹新生和全国政协委员、信阳毛尖集团董事长陈世强出席开幕式。

曹新生主持开幕式并致欢迎词。曹新生在致辞中说,信阳连续五届蝉联中国十佳宜居城市,2013年又荣获中国最美丽城市、中国最具幸福感城市,是一座宜居宜业、宜游宜商的魅力城市,近年来,我们紧紧围绕富民强市目标,勇当中原经济区建设先锋,魅力信阳建设取得了可喜成就。在信阳第22届国际茶文化节即将到来之际,我们举办此次公开赛,就是要以自行车运动为载体,弘扬和传播绿色、环保、可持续发展理念,让越来越多的朋友走进信阳、了解信阳、融入信阳、推介信阳。我们相信,这次赛事必将成为体育和文化旅游产业联动发展的重要纽带,成为扩大开放、增进友谊、促进交流的“绿色名片”,成为建设魅力信阳、创造美好生活的积极力量。我们将以最优良的环境和最真诚的态度,为大家提供最优的服务,将本届赛事办得更有水平、更具特色、更富成效,办成一届热烈、祥和、精彩的体育盛会。预祝大赛圆满成功。

彭德胜在讲话中说,春雨贵如油,在这美好的时节,第六届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛隆重开幕,在此我代表河南省体育局向本次公开赛的开幕和各位选手的积极参与表示最热烈的祝贺。此次公开赛不仅有来自国内各省市的选手,还有来自美国、英国、新西兰、斯洛文尼亚等国家的选手,这充分说明信阳全国自行车公开赛是具有影响力、吸引力和凝聚力的赛事。信阳是个美丽的地方、宜居的地方,希望通过我们一届又一届的努力,通过大家的支持,通过信阳人民的共同努力,信阳的今天很好,明天会更好。预祝第六届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛圆满成功。

在热烈的掌声中,乔新江宣布,2014年第六届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛开幕。

上图为4月19日,2014年第六届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛在我市开赛。图为男子甲组比赛场景。

本报记者 黄铎 摄

## “全国百家党报社长总编看信阳”采访活动启动

### 全国103家党报的150多名社长总编和记者齐聚信阳,共同领略信阳改革发展的崭新风采

本报讯(记者 胡琦瑜)4月19日,由中国报业协会、中共信阳市委主办,中国报业协会党报分会、中共信阳市委宣传部、信阳日报社承办的“全国百家党报社长、总编看信阳”采访活动正式启动。来自全国103家党报的150多名社长、总编和记者齐聚信阳,共同领略信阳老区改革发展的崭新风采。

中国报业协会副会长石国雄、中国报业协会秘书长郭瑞民和市委领导郭瑞民、乔新江、杨慧中等出席启动仪式。仪式由市委常委、宣传部长、副市长杨慧中主持。

石国雄在致辞中向给予本次采访活动大力支持的信阳市委、市政府、市委、市委宣传部,以及为安排这次活动付出辛勤操劳的信阳日报

社、中国报协城市党报分会的同志表示衷心感谢。

石国雄说,在这春光明媚的季节,我们聚集在北国江南,所为一件事,就是到信阳老区作新闻采风。全国百家党报社长、总编采风活动是中国报协城市党报分会应广大会员单位的要求组织的。分散在全国各地的城市党报需要交流,需要有一个走出本地域、拓展自己视野的机会,协会就提供了这样一个平台。

石国雄介绍说,组织这么多城市党报,还有中央新闻单位来信阳采风,是经中宣部批准的。在当下全党、全社会转变“四风”,压缩各种会议活动的时候,批准举办这个活动,一是鼓励我们新闻单位继续深入进行“走转

改”,尤其是新闻单位的负责人,真正有机会深入基层、深入实际,挖掘第一手新闻。二是我们来到的是信阳,活动的主题是老区行。信阳在红军时期,唱响过“八月桂花”;在抗战时期,滋养过新四军的枢纽机构;在解放战争时期,是刘邓大军挺进大别山的前头堡。到信阳这里来采风,对于我们年轻的新闻人,无疑是最好的革命传统和爱国主义教育。三是让我们长期生活在城市的新闻工作者,实地看看典型的中国农村、中国新兴城市,是如何落实党的十八届三中全会精神,深化改革,向现代化转身,如何深入贯彻习近平总书记的系列讲话精神,开展培育和践行社会主义核心价值观工作,把社会主义核心价值观落细、落小、落实。

石国雄最后说,信阳地处我国中西部地区,坐拥“北国江南,江南北国”的美丽风光,拥有“立中原而通八方,居腹地而达九州”的交通优势,新的历史时期,信阳人民坚持走中国特色社会主义道路,奋起直追勇当中原经济区建设先锋,在全面建成小康社会的征程上,同全国人民一道共享改革发展的新成果,信阳人民可亲、可信、可敬。信阳是一座富有朝气的年轻城市,更是一座取之不尽的新闻富矿,十分值得我们走近他、了解他。希望大家珍惜这个机会,亮出自我的功夫,拿出上乘的新闻作品,把这次采风作为擂台赛,各显神通,互相切磋,共同竞赛。

市委书记郭瑞民发表了热情洋溢的致辞。他首先以“自己和市长大学时期都是中文系学中文、学新闻的,见到大家格外亲”为开场白,表达对中央和省市众多媒体朋友集聚信阳的开心心情,并代表信阳四大班子对大家的到来表示欢迎,对新闻界给予信阳的关心和支持表示感谢。

郭瑞民说,信阳是一个历史悠久、文化灿烂、人杰地灵、环境优美的地方,也是一个充满生机和活力的地方。在河南省委、省政府的

正确领导下,经过全市人民和历届班子的不懈努力,信阳形成了一些明显优势。就当前发展而言,信阳最大的优势就是交通优势。信阳境内铁路、公路、航空、航运,各种交通运输方式构成了四通八达、方便快捷的综合交通网络,“三大通道”把信阳与北、上、广和南京、西安等特大城市连在一起。信阳是河南的南大门,是中原经济区连接东南沿海发达地区的桥头堡,处于我国人口密集区的中心位置。在扩大内需的情况下,这些优势将会使信阳的各种发展潜力更好地释放。

郭瑞民说,现在,河南正聚焦粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划,积极推进“一个载体、三个体系”建设,发展势头很好。信阳和全省各地一样,也进入了发展的快车道。最近,按照省委、省政府的决策部署,我们强调把工作的立足点放在打基础、利长远上,着力点在兴产业、带全局上,落脚点放在重实效、惠百姓上,突出增加有效就业、鼓励积极创业、保障安居乐业,努力让群众生活得更好。信阳连续五届被评为全国十佳宜居城市,还先后获得中国休闲城市、中国魅力城市、国家级生态建设示范区、中国绿色经济十佳城市、全国最佳环保示范城市、中国最具幸福感城市等一系列称号。

郭瑞民说,信阳前程似锦。信阳过去是传统农业大市,这些年正以产业集聚区建设为载体,加强转型发展。除了大力发展电子信息、现代家居、高端制造、绿色食品、新型建材等主导产业外,正积极谋划在信阳北部1000平方公里内大力发展现代物流业,逐步把信阳区域内的高速路出口、铁路场站、机场合理连接起来,沿着这些道路布局仓储设施,与郑州、武汉对接互动、错位发展,让信阳成为在全国具有重要影响力的物流基地。

(下转02版)

## 把立足点放在打基础利长远上

### ——论如何贯彻落实省市产业集聚区建设工作会议精神

□本报评论员

在日前召开的省市产业集聚区建设工作会议上,市委书记郭瑞民强调“把立足点放在打基础、利长远上”,这不仅切合我市全面深化改革、加快营造发展新优势的实际,更符合全省产业集聚区建设工作会议精神的总体要求。只有这样,我们才能保持持续进步、不断取得产业集聚区建设的新业绩、新突破。

不可否认,在今年第二季度之初,省、市先后召开了产业集聚区建设工作会议,具有检验成果、查找问题、分析形势、找出对策、加快发展、提质增效的积极作用和现实意义。针对信阳来说,由于

省管固始县两个产业集聚区已经剥离出去,“中国光彩事业信阳行”活动中的洽谈项目将在今年5月中旬落脚信阳等具体情况,要想保持省市产业集聚区发展的速度、总量以及质量和水平,既不能因为全市产业集聚区总数减少而消极懈怠,也不能因为“中国光彩事业信阳行”的到来而急功近利。这就要求我们心无旁骛,稳住阵脚,把立足点放在打基础、利长远上。

打基础、利长远,不仅是工作作风问题,也是工作思路、工作方法问题。“九层之基,起于垒土;千里之行,始于足下”。这形象地说明了基础工作的必要性与重要性。打基础与利长远之间充满着辩证

的内在逻辑。打基础,是一切工作的起点、根基和源头;利长远,是一切发展的根本目的,是一切工作的归宿。只有具备利长远的考虑,才会扎实地去做好打基础的工作;只有扎扎实实地从打基础着手,才能为利长远创造条件。因此,我们要一切遵循客观事物发展规律,切实把一切基础性、经常性的工作做实、做到位。

今年,我们在开展党的群众路线教育实践活动的同时,又要围绕“一市一区两基地一枢纽”的战略定位,统筹推进,抢抓产业集聚区建设的大好机遇。实践证明,越是干大事,越是需要注重基础性环节,把打基础的工作做实、做细、做深。

反之,基础打不牢,利长远的事情就容易成为无源之水、无本之木,从而造成虎头蛇尾、无果而终的局面。因此,我们在产业集聚区转型升级进程中,只有处理好承前与启后、继往与开来的关系,才能让产业集聚区建设利民、惠民、富民,为信阳人民谋福祉。

成功不必在我,奋斗当以身先。我们在加快产业集聚区建设、勇当中原经济区建设先锋的进程中,只有处理好承前与启后、继往与开来的关系,才能让产业集聚区建设利民、惠民、富民,为信阳人民谋福祉。

毛尖一尘不染的检测车间,“全副武装”的工人正一丝不苟地分拣,去杂时,不少人感慨,信阳毛尖的生产居然这么讲究!

而随处可见的茶香让人忍不住驻足。滚水被细芽嫩叶染绿了,条条整齐的春茶载沉载浮,茶色碧绿澄清,茶味醇和鲜灵,茶香幽雅悠远……此时此景,面对绿莹莹的满杯绿色,感受那绿色化在口中的甘甜,怎不让人流连忘返?

宁夏固原日报社编委马天堂也是第一次来到茶乡。他说,到了信阳国际茶城,感觉就像进入了茶业博览会。这个南茶北销、国茶外销的展示、集散和流通基地,果然名不虚传。

品香茗、食茶点,观茶艺表演,话毛尖深情。此时此刻,与其说是媒体记者在采访,倒不如说是游客们在漫步休闲,享受着茶乡美妙的春日。

走出国际茶城,太阳的光芒立即让人感到格外的温暖。刚才还是春雨淅沥,此刻已然阳光明媚。有人惊呼,“天然氧吧!”

可不,吸一口雨后的信阳空气,感觉都是甜的。满眼的绿,特别干净、特别透亮的绿,令人心旷神怡。

“我们向往信阳,我们祝福信阳!”人民日报社编辑程聚新由衷地告诉记者。



责编:张玲 审读:赵雪峰 组版:夏丹

## 来到信阳,心情就会好起来!

### 访中国报业协会驻会副会长石国雄



□本报记者 向炜

4月19日,记者在“全国百家党报社长、总编看信阳”采访活动启动后,专访了中国报业协会驻会副会长石国雄,他就对信阳这座城市的印象、主办本次活动的意义、对《信阳日报》今后如何更好地办报等话题,提出了自己的一些看法和建议。

“北京天气不光雾霾严重,而且已经很多天都没有下雨了,天气非常干燥,一来信阳,不仅遇到了久违的雨天,而且空气这么湿润,到处都是葱绿色,哎呀,别提我有多高兴了!”刚落座,石国雄就毫不掩饰对信阳这座城市的溢美之词,“别看我第一次来信阳,但对信阳还是有点了解的,这里山清水秀、人杰地灵、宜居宜游,来到信阳,心情就会好起来!”

谈及在信阳主办本次活动,石国雄坦言“很有意义”。他认为,借助全国党报主流媒体资源,宣传老区信阳改革发展的崭新风采,展现信阳现代工业发展等方面的新亮点,将起到积极促进作用。在宣传信阳的同时,对于《信阳日报》在多媒体生态环境下,如何做好报纸,更好地发挥报社对地方宣传工作的支撑作用也具有重要意义。他说:“作为中国报协会员单位的信阳日报社有这个要求,信阳日报社的班子很有思想、很有能力,把报纸办得有声有色、风生水起。作为中国报协,我们组织这样的活动已经很多次了,这次很乐意来到信阳这座城市进行新闻采风,除了符合中宣部提出的新闻单位继续深入开展‘走、转、改’这个总体要求以外,信阳是个革命老区,有着厚重的历史文化,对于广大新闻单位的负责人而言,来到这里,无疑也是最好的革命传统和爱国主义教育。同时,来的百家党报中,绝大多数是和信阳情况相似的地方党报,他们中有很多值得学习和借鉴的成功之处,比如《温州日报》,他们在开展多种业务方面,就有很多好的办法,思路非常开阔。可以通过相互的交流和沟通,取长补短,相互学习,共同提高。”

(下转02版)

□本报记者 时秀敏

最美人间四月天。四月的信阳,因为一场春雨的不期而至更加温润可人,也让如约而至的客人感受到了信阳“北国江南”的韵味。

4月19日,来自全国103家党报的150多名社长、总编和记者,分组深入信阳博物馆、鄂豫皖革命纪念馆、信阳高新技术开发区、信阳产业集聚区、羊山新区、国际家居产业小镇、文新科技园、国际茶城、平桥产业集聚区等地参观采访。所到之处,他们都仔细地看、用心地听、深入地问,对信阳良好的生态、厚重的历史和红色文化、毫不掩饰自己的惊叹;对信阳日新月异的变化和发展的强劲后发优势,毫不吝惜自己的赞美;对建设信阳更美好的明天,更是充满着期待与祝福。

### 没想到信阳历史这么厚重

“震撼”、“想不到”、“太好了”……在信阳博物馆,这是记者听到的最多的声音。经济日报社河南记者站站长党涂寰说,几年前第一次参观信阳博物馆时,感受的就是“震撼”,几年后“故地”重游,这样的感受依然强烈。

站在“信阳文物全国之最”展板前,浙江温州日报社社长方立明若有所思、感慨颇多。最早的酒、最早的轿子、最早的床、最早的书籍、最早的毛笔、最早的旋制木器、最早的金属弹弓、最早的竹排箫、最精美的古代木漆器,一个市级博物馆,居然有这么多个全国之最,怎不让人惊叹!

中国国门时报社总编辑贾玉奎说,去过全国各地很多博物馆,信阳博物馆给他的感觉格外与众不同,无论是文物的规模、馆藏的布局,还是板

## 老区新貌醉煞人

### ——“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动侧记

的印象中,信阳是老区,似乎一直和灰暗、落后相连。这是他第一次双脚真正踏上信阳的土地,没想到老区信阳竟是这么新、这么亮!

出乎张明江意料的还在后面。作为工人日报社的资深媒体人,张明江对工业有着自己独到的见解。在信阳同合车业有限公司,当很多人在为这家拥有进出口自营权的“铸造行业百强企业”之大气魄而流连忘返时,张明江却不以为然。他太喜欢信阳清新的空气,他有疑虑,这样的企业会不会有污染?记者告诉他,这家企业成立于2006年,是信阳较早引资的一家企业,在环保设备方面十分舍得投入,技术也较为成熟。

圆创磁电、星天空数码、天扬液晶……在接下来的参观采访中,这一大批电子信息、高端制造,让张明江的疑虑彻底打消了。

让国际商报社副社长寇亚楠产生兴趣的,则是星天空数码的电子商务。他认为,一家手机生产商,不但销售自己的自主品牌,还销售市场畅销的其他知名品牌,不但实体店做得红红火火,而且还创立了自己的电子商务品牌,这种跨多个业态的经营模式值得探究,也显示了信阳工业的开放情怀和先进理念。

没想到信阳市工业这么现代

工人日报社新媒体运营室主任张明江在武汉读了4年大学,工作后出差又多次途经信阳。在他